

悲悯情怀的力量，绝非制度可以替代，却应该渗透进所有的环保制度之中，渗透进全社会每一个人的心灵里

白鳍豚悲剧能否复苏悲悯情怀

虽然很早就知道白鳍豚濒危，也很早就有心理准备，但读到关于白鳍豚“已经灭绝”的新闻时，我的鼻子还是忍不住一酸。美丽的白鳍豚，就这样消失了。虽然我们的专家发明了“功能性灭绝”这样的词语，但是在短时间内，我们显然看不到长江环境迅速好转的可能，因此，白鳍豚灭绝已经注定。

对于这一悲剧，许多网民表达了忧患之情，认为白鳍豚的灭绝意味着生态环境的恶化，也意味着人类自身生存环境的危机。这样一种忧患意识，无疑是非常必要的，它能唤醒人们的警惕，使人们更加认识到环保的重要性。然而，仅仅有这种忧患意识是远远不够的，但愿这一悲剧能够唤起人们心中更多的悲悯。

北京市卫生局昨天披露北京居民死亡状况

超半数人死亡 在家或送医途中

健康报 北京市卫生局昨天披露，前不久著名相声演员侯耀文突发心脏病猝死家中的现象，在北京市居民死亡统计中并不罕见。去年北京市总死亡人数中有半数以上死于家中和送往医院的途中。北京市卫生局副局长邓小虹说，北京市人均卫生资源拥有量处于全国领先地位，大比例死者临终前没有享用这些医疗急救服务值得思考，需要进一步制定与调整相应的卫生政策和疾病控制措施。

根据北京市疾病预防控制中心进行的居民死亡状况统计，2006年北京市居民总死亡人数为62767人，其中32080人死在家中或赴医院途中，占总死亡人数的51.11%（在家中死亡的占49.47%，赴医院途中死亡的占1.64%）。分析发现，年龄愈大，在家中或途中死亡的比例愈高，65岁以上老年组的比例占在家中或途中死亡总数的52.53%。从疾病类型看，心脑血管病以及损伤中毒，在家中或途中死亡的比例高于医院内死亡的比例。（郑灵巧 白莹）

“在中国，公路收费站到底是在为谁收费？”这是今年5月美国《纽约时报》发出的疑问。

两个多月过去了，《纽约时报》或许依然还没找到答案，但作为普通中国人，尤其是北京市的有车一族来说，这个夏天却听到了一个好消息。按照7月底北京市人大常委会通过的《北京市公路条例》，收费公路收费期满后，应当按照规定拆除收费设施，停止收费。

中国公路收费陷入“狂热”

收费站比服务站多，过路费比燃油费贵，是很多长途车主的普遍感受。而更让人郁闷的是，不少收费站收费时限绵绵无期，收费站旁的“公示牌”形如摆设，任意延长期限的例子比比皆是。所以，首都即将在10月1日起施行的新条例公布后，如一石激起千层浪，迅速引起境内外媒热议，中国公路收费已让民众不堪重负。

“在中国大陆，收费公路比世界上任何国家都要多，众多司机不得不尝试各种办法躲开那些收费站。”《纽约时报》甚至用“狂热”来形容中国的收费公路建设。新加坡联合早报网则对此给出了自己的解释：有关部门挪用资金，有钱不还，甚至是胡乱支花。这一分析并非空穴来风。6月27日，中国

世行关注“高收费、低承受力”

“收费公路成了聚宝盆，一旦征收开始，谁都想喝点汤。”经常跑长途运输的货车司机林彦庆告诉《国际先驱导报》记者，他说自己在南方很多县乡之间，经常遇见不足百公里的路段横亘着三四

发布了一份有关中国高速公路的研究报告，该报告披露，德国目前货车平均每公里过路费是0.15美元，中国是0.12至0.21美元，而在车辆通行费所占人均GDP的比例中，中国以超过2%居首位，超过美日德等发达国家。

在当天与中国交通部举行的研

中国大陆的收费公路比世界上任何国家都要多，而中国人的车辆通行费可承受能力却是全世界最低

中国公路到底为谁收费？

个收费站的情况。

对于可否取消收费，有关部门早就“有言在先”：公路收费不能取消，否则会制约中国公路的发展。但有意思的是，根据公开的资料显示，全世界收费公路不过14万公里，竟有10万公里在中国！

今年2月12日，世界银行专门

讨会上，世行专家明确表示：中国高速公路通行费较高，而且中国的通行费可承受性是全世界最低的几个国家之一。

公路还是“公”路吗？类似的问题似乎已无需作答。在2006年中国十大暴利行业名单上，高速公路业与房地产等行业比肩而邻。

改革“买路钱”势在必行

从1984年开始，“贷款修路、收费还贷”逐渐成为中国公路建设的一个新模式。二十多年来，高速公路从无到有，与公路里程的快速增长相伴而生的，是收费站的多如牛毛。

“感觉处处都要‘留下买路钱’。”北京大学经济学教授夏业良感叹道。在夏业良看来，高速公路基本上可以被看作是一种由国家所提供的公共产品而非私人产品，居民对公共产品的分享主要是通过纳税来实现的。“改革目前高速公路收费严重不合理现象，逐步回归公共产品的本来面目，是政府应尽的职责。”

北京市人大代表李淑媛提到将在10月1日实施的《北京市公路条例》，不敢过于乐观：“我最关心的，是北京市出台的这个条例能否对政府还贷收费公路和经营性收费公路做出界定。”

国际先驱导报（晓德）

新华网互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客：访问记者的博客 详细：获取更多信息 评论：发表评论 调查：参与投票 报料：提供新闻线索或与本文相关的信息 征集：征集新闻线索、征文等

300家国际一线建材品牌联合促销

共贺喜盈门火爆8年庆

07.8.11-10.7

促销系列一
更多商品请到喜盈门
门店……

Boloni 博洛尼整体卫浴
浴室柜系列：单位箱体计价，原价9.8折优惠，（不含台面）
如同时订购整体橱柜，浴室柜系列9.8折优惠，（不含台面）
龙头、花洒、面盆、座厕、沐浴房、浴缸系列每四件可8.8折
优惠。（详情请见展厅广告）（仅限喜盈门店）

Boloni 博洛尼整体橱柜
银狐系列：单位箱体计价，原价8.8折优惠。（不含台面）
烟机、灶具、水盆、龙头等四件可8.8折优惠。（部分型号除外）
（详情请见展厅广告）（仅限喜盈门店）

HCG 和成卫浴
即日起至2007年9月16日消费者于和成卫浴（HCG）门店
购买红色标记商品一件，即可以99元购买绿色标记商品一件。
购买蓝色标记商品一件，即可以99元购买黄色标记商品一件。
（详情请洽门店导购员）

书香门地 地板木业商城
地板木业商城 103年展厅
凡购买书香门地指定商品（详见商场展厅广告），本公司将以购买1000元商品返还100元现金的大型促销活动，买2000元送200元以此类推。